Gesprek over windturbines in de Ondernemingspolder, 24-8-2022

Op woensdag 24 augustus j.l. heeft een delegatie van het bestuur van de Dorpsraad Zwartewaal een gesprek gehad met de initiatiefnemers van de windturbines in de Ondernemingspolder en hun adviseurs Pondera.

De Dorpsraad Zwartewaal heeft tijdens dat gesprek aangegeven niet tegen windenergie te zijn, maar wel moeite te hebben met de voorgenomen grootte en vooral de hoogte (tenminste 230 meter, mogelijk zelfs 249,5 meter) van deze windturbines in een gebied dichtbij woningen, bedrijven en een toekomstig recreatiepark. 
Door de initiatiefnemers werd toegegeven dat ‘groot en hoog’ in deze opstelling ook inderdaad ‘groot en hoog’ zijn. Maar dat kleine(re) turbines niet meer gemaakt worden omdat de productiekosten daarvan voor fabrikanten niet meer opwegen tegen verkoopopbrengst.
Deze windturbines zullen worden voorzien van rotorbladen (wieken) van ca. 75 – 82 m. lengte. Ter vergelijking: de toren van de St. Catharijnekerk in Brielle is 57 m. hoog. Het gewicht van een rotorblad is 19 ton. 
Gezien de grootte en het gewicht van zo’n rotorblad moet er nog eens goed gekeken worden naar de gevolgen van een eventuele breuk van een rotorblad in de omgeving waar deze turbines geplaatst zouden gaan worden. Met name de afstand waarover het zou worden weggeslingerd.

Volgens de initiatiefnemers en Pondera zullen de windturbines voldoen aan de wettelijke geluidsnormen Lden  47 dB en Lnight 41 dB.
Er wordt gekeken naar de mogelijkheid om de slagschaduwduur van de turbines te verminderen.

Het nieuw op te richten recreatiepark Roompot Park Brielle is op de hoogte van de te installeren windenergie in de nabijheid van dit park

De initiatiefnemers zoeken nog naar een energiecorporatie welke de 25% inwonersdeelname in deze turbines kan gaan beheren.
Voor het op te richten Compensatiefonds, wat € 1,- per opgewekte MW per jaar beschikbaar zal stellen aan sociale doelen wordt nog gekeken naar een op te richten beheersorgaan, waarin sociale bewonersorganisaties en ook een vertegenwoordiging van de initiatiefnemers zitting zullen hebben.

In september 2022 (datum, tijd en locatie nog aan te geven) zal er een tweede informatieavond over de windturbines voor inwoners worden belegd.
